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Na vysoké škole založil Matěj Pokorný spolek s cílem vytvořit co nejzelenější
univerzitní prostředí. Dnes se věnuje prodeji oblečení od značek, které se zavazují   
k šetrnému přístupu k životnímu prostředí. Na webové stránce Dressibly nabízí
možnost odložit nákup o měsíc a získat pětiprocentní slevu. Tímto způsobem
podporuje odpovědnější nakupování a snižuje tlak na rychlou módu.
Na VŠE v prvním ročníku navštěvoval přednášky o principech udržitelného
managementu vedené Jaroslavem Pašmikem. Následně se přihlásil do prvního
kurzu zaměřeného na toto téma. Díky této zkušenosti studenti získali vhled do toho,
jak šetrné praktiky řeší jak velké, tak menší značky. Tento předmět jim přinesl
inspiraci a motivoval je k založení spolku Future Sustainability Leaders. V rámci
tohoto spolku si zvali různé odborníky a společně řešili způsoby, jak udělat univerzitu
více udržitelnou.

Půjčovny hraček - nový trend?

Půjčování hraček šetří finance, místo doma i životní
prostředí. Hračky jsou k dispozici i na dálku za

půjčovné, které se pohybuje od desetikorun týdně až
po vyšší stovky měsíčně. Tato služba je zejména pro
rodiče s nejmenšími dětmi stále populárnější. Touha
dětí po nových hračkách je veliká, ale rodiče často

musí balancovat mezi jejich přáním a finančními
možnostmi. Půjčovny hraček vycházejí vstříc právě
těmto potřebám a nabízejí možnost různých hraček.
Daniel Musil, jeden z majitelů online půjčovny hraček

Toys and Stories, to shrnuje: ,,Děti potřebují různé
hračky, které se co pár měsíců obměňují, jak dítě roste.

Pokud chce rodič kupovat kvalitní hračky, tak to stojí
relativně hodně peněz.”

A. Siobos upozorňuje i na to, že některé děti
mohou být hračkami přesycené, a tak můžou

ztrácet pozornost, protože neví, jakou hračkou si
vybrat. Když hračka přestane dítě bavit, rodiče se
nemusí starat, co s ní bude dál. Šetří se planeta,

protože hračky jsou využity na maximum. 

Hračky si mohou zákazníci půjčit na
libovolný počet dní, ale cena je

uváděna za týden. Nejlepší je si tedy
půjčit hračku na sedm, 14, 21 nebo    

28 dní. 

Rostlinná strava se v Česku těší oblibě

Stoupající zájem o rostlinnou stravu a širší dostupnost alternativních produktů
ovlivňuje stravovací návyky v Česku. Po skončení lednového Veganuary mají Češi    
a Češky možnost zapojit se do domácí verze Veggie Challenge. Tato 30denní
iniciativa nejen podporuje přechod k zdravější a více rostlinné stravě, ale také se
odlišuje tím, že nabízí vlastní mobilní aplikaci, slevy na starter kity s veganskými
produkty a soutěže.
Podle dat výzkumné agentury FMCG Gurus roste v Česku trend flexitariánství, kdy
lidé záměrně omezují spotřebu živočišných produktů. Již 25 % populace se tak
stravuje. Veggie Challenge může být pro tuto skupinu průvodcem, jak snížit
konzumaci živočišných výrobků pomocí receptů a vzdělávacích materiálů.
Jde již o třetí ročník Veggie Challenge v Česku, do kterého se přihlásilo přes 25 000
lidí. Letos se do kampaně zapojily značky jako Garden Gourmet, Zott, Good Calories,
Lunter, Meggle, UGO, Spak, ale také řetězce jako Albert a Dm drogerie. Dokonce       
i Starbucks ve svých kavárnách podpoří Veggie Challenge.



Kapsle na praní nebo do myček, které obsahují polyvinylalkohol (PVA) přispívají ke znečištění
amerických vodních ekosystémů. Kapsle nebo prací ubrousky se při praní ,,rozpustí”, ale zbydou po
nich mikro a nanoplasty. Těmto drobným částečkám je stále těžší uniknout. W. Hart-Cooper o PVA řekl,
že je to plast, který se rozpouští ve vodě a schopnost PVA rozpouštět se přirovnal k rozpuštění soli
nebo cukru ve vodě. Vidět nejdou, ale při ochutnání vody poznáte, že je sladká nebo slaná. 

DPD loni přepravila skoro 46 milionů balíků, doručování do boxů
a výdejních míst vzrostlo o 130 %

Firma DPD, součást největší evropské
sítě balíkové přepravy Geopost, přepravila

v roce 2023 téměř 46 milionů balíků,
zahrnující jak vnitrostátní přepravu, tak
mezinárodní zásilky.  Z těchto balíků

tvořily mezinárodní zásilky více než 10
milionů. Češi, kteří nakupují na

zahraničních e-shopech, vykázali zvláště
silný zájem o polské e-shopy, kde došlo   

k meziročnímu nárůstu o 45 %.
Největší změnu v přepravě zaznamenala
doručování do samoobslužných boxů a

výdejních míst, kde se počet doručených
balíků zvýšil o 130 %.

Podle nejnovějšího průzkumu E-shopper
Barometer využívá výdejní místa 49 %

Čechů nakupujících online, zatímco
samoobslužné boxy preferuje 26 %          

z nich. Pro rok 2024 plánuje DPD tuto
rostoucí trend naplno využít a nabídnout
českým zákazníkům až 8 000 výdejních

míst a boxů po celé republice.

Stanley cup

Ne ten hokejový, ale ten na vícero použití. 

Skvělá a líbivá alternativa k plastovým lahvím. Jenomže
sběratelé jich chtějí mít co nejvíc, a tak jsou podkopávány
environmentální benefity. 

Ve skutečnosti se však Stanley cup stal ikonou nadměrné
spotřeby. Kovové kelímky, nákupní tašky, ocelová brčka          
a další opakovaně použitelné zboží jsou často propagovány
jako prostředek k nahrazení jednorázových alternativ               
a snížení emisí skleníkových plynů. Ale toto tvrzení funguje
pouze v případě, že se opakovaně použitelný výrobek používá
opakovaně a určitě nefunguje, pokud se výrobek vůbec
nepoužívá (a slouží pouze sběratelským účelům).

NYC možná zakáže kapsle na praní 



Atlantik může přijít o Golfský proud

Vědci z univerzity v Utrechtu v Nizozemsku varují, že
rychlé tání ledu narušuje Golfský proud, který zahřívá
severní polokouli. Současně uvádějí, že podle
nejnovějších vědeckých propočtů se planeta blíží          
k takzvanému bodu zvratu, který zastaví veškeré
oceánské proudění ovlivňující klima na celé Zemi. Tvrdí,
že není vyloučeno, že k tomuto bodu dojde již za rok.

Akce & video

21. 2. 2024 - Podpůrné programy a programy financování: Klastrové politiky v EU
https://clustercollaboration.eu/content/eu-clusters-talk-support-programmes-and-funding-

schemes-cluster-policies-eu

23. 2. 2024 - 19. ročník Mistrovství ČR v řezu révy vinné
https://www.kudyznudy.cz/akce/19-rocnik-mistrovstvi-cr-v-rezu-revy-vinne

29. 2. 2024 - Jak na export sklářského průmyslu
https://nca.cz/aktuality/jak-na-export-sklarskeho-prumyslu

26. - 28. 2. 2024 - ClusterXChange
https://nca.cz/aktuality/nenechte-si-ujit-dalsi-clusterxchange-v-padove

Více informací o článcích:
https://www.ekonews.cz/problem-neni-tam-kde-se-obleceni-vyrabi-ale-take-tam-kde-se-nakupuje-rika-
zakladatel-dressibly/
https://www.ekonews.cz/pujcovny-hracek-vsazeji-hlavne-na-nejmensi-hracky-pujcuji-na-tyden-i-na-rok/
https://www.spolecenskaodpovednost.cz/rostlinna-strava-se-v-cesku-tesi-oblibe-i-mimo-veganuary/
https://www.dpd.com/cz/cs/2024/02/06/spole-nost-dpd-loni-v-esku-p-epravila-t-m-46-milion-bal-k-doru-ov-n-do-
box-a-v-dejn-ch-m-st-pickup-vzrostlo-o-130/
https://www.bloomberg.com/news/articles/2024-02-08/new-york-city-considers-banning-laundry-dishwasher-
pods?srnd=green
https://www.bloomberg.com/news/articles/2024-02-01/stanley-made-reusable-cups-huge-now-it-has-to-make-
them-sustainable?srnd=green
https://www.idnes.cz/ekonomika/zahranicni/golfsky-proud-klimaticka-zmena-amoc-
utrecht.A240213_110145_eko-zahranicni_alis?

O tom jak bolivijský chemik transformuje odpad na mýdlo

https://www.bloomberg.com/news/articles/2024-02-01/stanley-made-reusable-cups-huge-now-it-has-to-make-them-sustainable?srnd=green
https://www.bloomberg.com/news/articles/2024-02-01/stanley-made-reusable-cups-huge-now-it-has-to-make-them-sustainable?srnd=green
https://www.youtube.com/watch?v=4hBxCDNgQNY&ab_channel=Sharjah24News

